
 

Referat fra generalforsamling 2019 
Søndag den 22. september 2019 kl. 11.00 afholdt Grundejerforeningen GF Drosselholm den årlige 

generalforsamling på Hotel Højby Sø, Ellingebjergvej l, Højby 
 

Generalforsamlingen blev indledt med, at formand Jens Nielsen bød velkommen og spurgte herefter, om der 

var nogen, der ville varetage hvervet som dirigent. 

l. Valg af dirigent 

Birgit Pedersen meldte sig som dirigent og blev valgt. Birgit Pedersen kunne konstatere, at 

generalforsamlingen var lovligt indkaldt, da indkaldelsen var udsendt rettidigt. Dagsorden er 

ifølge foreningens love se www.gfdrosselholm.dk. Der var fremmødt 15 stemmeberettigede. 

2. Beretning fra formand Jens Nielsen: 

Årsberetning 2018 - 2019 for Grundejerforeningen Drosselholm. 
Dato: 29.08.2019. 

 

Indledningsvis kan vi konstatere, at året igen er forløbet stille og roligt. 

 

Bestyrelsen 
Bestyrelsen bestod i det forløbne år af: Preben Plum - Møstvej, Torben Christiansen - Drosselholm Skovvej, 
Lotte Schuster – Møstdalen, Anne Birgitte Sindahl - Møststien og undertegnede - Drosselholm Engvej.  

Vi har holdt 4 bestyrelsesmøder i årets løb. 

  

Grundejerforeningen Drosselholm har 192 medlemmer, et mere end sidste år, hvoraf 26 er fastboende – det 
samme antal som sidste år. Desværre har vi stadig nogle gratister – i alt 7 stk. Dem er vi i gang med at rejse 
sager mod af præventive grunde. Vi afventer resultatet af disse sager. Der har været 12 ejerskifter i det 

forløbne år – 3 mere end som sidste år. 

 

Veje  
En af grundejerforeningens primære opgaver er at vedligeholde de under grundejerforeningen hørende veje. 
Torben Christiansen er bestyrelsens ”vejformand”. Han vurderer løbende i hvilket omfang, der er behov for 
vejreparationer i årets løb.  

Vejene har det relativt fint på grund af det vejrlig vi har haft i det forgangne år.  

Bestyrelsen gennemfører hvert år en ”markvandring” i det tidlige forår, hvor den vurderer vejenes tilstand 

efter vinteren. I år var det den 30. marts.  

 

Mangler blev nedskrevet, og så snart vejret tillod det, blev vognmanden aktiveret, og vejene fik en ”make-

over” i maj måned. Der er blevet lagt bunker med grus på centrale steder i foreningen, så det er enkelt for den 
grundejerne selv at lægge grus i de mindre huller, som altid opstår fra tid til anden – før de bliver til store 

huller, og som kræver ekstern hjælp fra vognmanden. 



Vi fik udlagt støvbinder for at begrænse støvgenerne mest muligt for grundejerne, men uanset, hvorledes vi 

forholder os, vil grusveje altid være årsag til støvgener. Torben vurderer løbende om vejene skal have en 

ekstra omgang støvbinder.  

Her i spørgsmål til vejene skal I henvende jer til Torben. 

 

Vi har rettet henvendelse til kommunens nye afdelingsleder for Center for Miljø og Teknik, Signe 

Skovgaard, for at få et møde om vejforholdene i forhold til de fartbegrænsende foranstaltninger 

på Vesterlyngvej samt beskæring og opfyld i visse rabatter. Grundejerforeningen har påtalt 

forholdene over for de enkelte grundejere, men uden resultat. Det er kommunen, der er 

vejmyndighed og som har påtaleretten.  

Vi er i maj måned blevet stillet et møde i udsigt, men intet er sket endnu.  

 

Vejskel 
Klipning af bevoksning har kun få steder været et problem for de vejfarende. De enkelte 

grundejere er blevet gjort opmærksomme på forholdet, hvilket visse steder har hjulpet – andre 

ikke.  

Selvom det er blevet bedre, er det fortsat især ved grunde med skel til Møstvej, at rabatten flere steder er 

uanvendelig for gående på grund af, at træer og buske strækker sig langt ud over skellet eller der er udlagt 

store sten af grundejerne. Dette er ikke lovligt.  

Så jeg skal derfor igen i år henlede opmærksomheden på § 5 i foreningens deklaration (se 

www.gfdrosselholm.dk ). Det fremgår af denne: 

• at levende hegn mod vej skal plantes helt på egen grund og i en sådan afstand fra vejenes areal, at 
bevoksningen til enhver tid kan holdes inden for skellinjen. 

• at hegn ikke må hindre den frie oversigt ved vejkryds, vejtilslutninger eller vejsving eller være til gene 

for færdslen. 

• Færdselsarealet ud for din matrikel skal renholdes for ukrudt, affald og andet, som kan være til 
ulempe og gene for færdslen 

 

Se endvidere kommunens hjemmeside: http://www.odsherred.dk/borger/trafik-og-veje/veje/grundejer-

forpligtigelser/beskaering-af-planter-og-traeer-langs-veje  

Odsherred Forsyning (OF) 
Kloakeringen af sommerhusområderne går fremad i adstadigt tempo 

Forsyningen er, som I er blevet orienteret om tidligere, af de centrale myndigheder blevet pålagt ikke at 

gældsætte sig i for hurtigt et tempo, hvorfor udbygningen af kloaknettet må ske i et lavere tempo end 
oprindeligt planlagt.  

Efter den sidste revision er vor grundejerforening ikke inde i planlægningen, så kloakeringen bliver først efter 

2040. Det har altså lange udsigter. 

Tidsplanen for kloakering fremgår af Odsherred Forsynings hjemmeside (www.odsherredforsyning.dk).  

 

Høj grundvandstand 
Høj grundvandstand er til stadighed et problem visse steder i grundejerforeningen. 

 

Der er desværre til stadighed problemer med oprensning af de private grøfter visse steder, kan det 

konstateres. Det kan give forhøjet grundvandstand for alle grundejere og dermed skabe problemer 
med afdræning fra vore septiktanke.  

Men - kære bredejere, vi henstiller til jer:  

Giv det ekstra opmærksomhed fremover og lev op til jeres forpligtelser som bredejere, så vi alle 
får mere tørre grunde.  



Bredejernes forpligtelser fremgår af kommunens hjemmeside (www.odsherred.dk ). 

Jeg har personligt uddelt en reminder til grundejerne om forholdet, men foreningen kan og vil 

ikke føre kontrol. Vi har ingen adgang til grøfterne hos den enkelte grundejer, da de ligger på 

privat område.  

Kommunen er tilsynsmyndighed. Vi har rettet henvendelse til kommunen, og Gry Annika Jensen 

fra Vandteamet i kommunen har sammen med formanden og næstformanden gennemgået alle 

grundejerforeningens vandløb og grøfter i maj måned. Kommunen har herefter rettet henvendelse 

til de enkelte grundejere om oprensning, hvor dette har været nødvendigt. 

Kommunen har lovet at følge op på om oprensning sker tilfredsstillende. Er det ikke tilfældet får 

grundejeren en påtale, der kan følges op af oprensning på grundejerens regning. 

Vi er taknemmelige for kommunens ageren på dette punkt. 

 

Har man i øvrigt klager vedrørende vandløb og grøfter, skal man rette henvendelse til 

kommunens Vandteam. 

Grundvandstanden kan man få oplyst, hvis man taster sig ind på hhtp://odsherred.dk/din-

kommune/odsherred-paa-kort/find-din.hoejde og taster sin adresse ind. 

Du kan også benytte www.dingeo.dk. 

 

 

Grenafhentning/storskrald 
Foreningens grenafhentning har igen i år været en succes. I uge 17 fik vi afhentet vort affald af 
vor samvittighedsfulde vognmand. 

 

På www.odsherred.dk/affald  kan du i DEN LILLE GRØNNE læse kommunens 
afhentningsdatoer for storskrald herunder grene (10 bundter grene, bundet med snor). Bundterne 
må højst være 1 meter lange, højst veje 20 kg pr. bundt og højst være 10 cm tykke).  

Måske skulle de kalde det ”kvistafhentning” i stedet. 

 

Møder 
Ud over bestyrelsesmøderne deltager grundejerforeningen også i møder med kommunen og de 
grundejersammenslutninger, som vi er medlemmer af. 

 

Odsherred Kommune 

Kommunen indkalder to gange om året alle sommerhusgrundejere i kommunen til fællesmøder, hvor de 

orienterer om forhold der har betydning for sommerhusgrundejerne. I år har der været møder i marts og august 

måned. Møderne er offentligt tilgængelige og annonceres i dagspressen. Der er 27.000 sommerhusejere i 
Odsherred Kommune. Tilmelding er derfor nødvendig, og deltagelse er efter ”først til mølle”-princippet.  

 

Her ud over udsender kommunen jævnligt SOMMERHUSNYT til orientering af sommerhusgrundejerne. Man 
kan tilmelde sig SOMMERHUSNYT på kommunens hjemmeside. 

 

Det hotteste emne har været den nye affaldsordning, der træder i kraft her til efteråret. Ellers er det de samme 

emner der går igen. Kloakering, beskæring, vejvedligeholdelse, fartdæmpende foranstaltninger, indbrud og 
tyveri, tang på strandene og lignende. 

 

Der er stadig en projekt- og udviklingspulje på ca. 300.000 kr. Her kan man søge om tilskud til projekter. Se 
kommunens hjemmeside. 

 

Se endvidere http://www.visitodsherred.dk/ferie/danmark/odsherred/sommerhusudlejning/turistinformation  

og http://www.landliggeren.dk .  



 
SAGT 

”SAGT”, som står for ”Sammenslutningen Af Grundejerforeninger i Trundholm”, Trundholm, 

som ved kommunesammenlægningen blev en del af Odsherred kommune.  

SAGT tager sig af de samme sager, som der behandles på kommunens møder med 

sommerhusgrundejerne, men der gås mere i dybden, 

Se mere på SAGT’s hjemmeside: www.sagt-odsherred.dk 
 

Hjemmeside 
Vor hjemmeside har nu eksisteret i et par år. Adressen er: www.gfdrosselholm.dk. 

Gitte har overtaget administrationen af hjemmesiden. Det takker vi hende for. 

 
Storm 
Vi har i år været forskånet for stormskader i art og omfang som i de forgangne år. Det er vi glade for.  

Vor udstykning er efterhånden blevet så gammel, at beplantningen har nået sin levetids begrænsning, så en 

større udtynding og genplantning vil være påkrævet i de kommende år, hvis området skal bevare sit udseende. 

Dette er en privat opgave, der skal løses af den enkelte grundejer. 

 

Hjertestarter 
Hjertestarteren befinder sig på garagen på Drosselholm Skovvej 69. Den har heldigvis ikke været i brug i det 
forløbne år. 

Eventuelle henvendelser vedrørende hjertestarteren kan ske til Preben Plum. 

 

Nabohjælp 
Grundejerforeningen har sat sig i spidsen for at få organiseret ”Nabohjælp” i grundejerforeningen, da det 
skaber større tryghed mod indbrud. Det er Trygfonden der står bag. Lotte har uddelt flyers i 
grundejerforeningen og vi opfordre grundejerne til at følge op på initiativet. 

Har i spørgsmål i den forbindelse kan i rette henvendelse til Lotte. 

 

Regulering af vildtbestanden i sommerhusområderne 
Grønt Råd Odsherred har opstartet en sag vedr. regulering af vildtbestanden i sommerhusområderne. 

Vi afventer resultatet. 

 

Fibernet 
FIBIA har meddelt, at der lægges fibernet ned i vor udstykning, så sommerhusejerne kan blive tilsluttet 

fibernettet. 

Det er I. Anker Andersen A/S der som entreprenør udfører gravearbejdet. Det udføres her i efteråret, og vil 
give en del gener for de vejfarende. 

Er der spørgsmål rettes henvendelse til FIBIA eller kommunens Trafikteam. 

Se i øvrigt opslag på grundejerforeningens hjemmeside eller opslagsskabene. 

 

Diverse 
På opfordring skal jeg igen atter i år henlede opmærksomheden på, at hunde skal holdes i snor, samt at hundes 

efterladenskaber skal fjernes.  

Gøende hunde kan også være en irritationskilde. Så kære hundeejere - vær opmærksom på det. 

 

Jeg skal også opfordre til, at cigaretskod og drikkeemballage m.v. ikke efterlades på fællesarealer. Det ser 

ikke pænt ud. Husk at minde jeres håndværkere om dette. 

 



Vi har tidligere vedtaget, at sende indkaldelse til generalforsamling og referat fra samme på e-mail til 

medlemmerne, bl.a. for at reducere foreningens udgifter til porto. I det forløbne år er antallet af e-mail-

adresser ikke steget væsentlig. Vi nu er oppe på lidt over halvdelen af grundejerne, som får post per e-mail. 

Der er jo stadig et stykke vej op til samtlige 192 grundejere i foreningen.  

Jeg skal igen i år gøre opmærksom på, at det er vedtaget, at al kommunikation med foreningens medlemmer 

og bestyrelsen foregår via opslag i foreningens to udhængsskabe, på foreningens hjemmeside eller elektronisk 

via e-mails – med ganske få, lovlige undtagelser.  

 

Jeg er blevet underrettet om, at flere af foreningens medlemmer ikke får besked om bl-a. 

generalforsamlingsindkaldelser m.v.  

Hvis du ikke har en e-mailadresse, så giv Preben besked, så finder vi en ordning.  

 

Du kan altid holde dig orienteret ved at se vore opslag i ophængsskabene. 

 

Jeg takker for godt samarbejde i bestyrelsen og håber alt godt for grundejerforeningen fremover. 

 
Formandens beretning blev godkendt efter følgende spørgsmål/debat: 

Grundejer fra Drosselholm Engvej 45 påpeger, at det sidste stykke vej op til landevejen ofte er i dårlig 

stand. Bestyrelsen oplyser, at vejstykket tilhører vor nabo Rasmus Wester, og at han jævnligt sørger for, at 
ordne vejen. Oplyser desuden, at vi har kontaktet kommunen, da vejen bruges som gennemkørselsvej. Vi 
har endnu ikke fået nogen tilbagemelding.  

Ole Hansen, Møstvej 13 påpeger, at det er for dyrt at reparere vejen jævnligt, da det ikke virker, når der 
lægges stabil ovenpå stabil. Torben fra bestyrelsen oplyser, at han vil drøfte det med vognmanden, om der er 

en bedre løsning. Ole Hansen tilbyder at gå med, næste gang vejen skal gennemgås med vognmanden. Han 
påpeger videre, at det er bedre at ofre noget mere på vedligeholdelse af grusvejen, i stedet for at have 
grenafhentningsordningen.  

Lotte Schuster oplyste, at der er rigtig mange i grundejerforeningen, som har stor glæde af ordningen med 
grenafhentning. Der er mange, der ikke selv har bil, og som derfor har svært ved at komme af med 

grenaffaldet. Derudover at kommunens tilbud om afhentning af haveaffald, kun er til mindre grene mv., som 
skal være bundtet. Torben kunne supplere med, at der i år blev afhentet 4 store læs grenaffald, hvilket 

bevidner, at der er mange der har benyttet sig af ordningen. Derudover blev det påpeget, at vi med denne 

ordning, undgår at grundejerne har store bunker grenaffald liggende, og dermed undgår den brandfare, der 
er i det.  

Birgit Pedersen påpeger, at bestyrelsen bør være opmærksom på, om alle gratister er omfattet af kravet til 
medlemskab af grundejerforeningen, når der gås videre med sagen vedrørende gratister. Bestyrelsen v/Jens 

og Preben oplyser, at SAGT har kørt en prøvesag mod grundejere, som går på, at alle skal være med til at 

betale for vedligeholdelse af de private fællesveje. Vejbidraget er stor set det samme som kontingentet for at 
vær medlem af grundejerforeningen. Vi vil bruge samme advokat, som der blev brugt ved den nævnte sag, 

og antager derfor at pågældende har de nødvendige argumenter klar, når vi tager sagerne videre. Ifølge 

loven skal man ikke være medlem af en grundejerforening, men man skal være med til at betale for 
vedligeholdelse af veje, hvilket er langt den største udgift for vores grundejerforening. 

Derudover blev det fra flere grundejere påpeget, at der ikke bliver renset ordentligt i vandløbene. Nogen 

henvender sig til bestyrelsen, og andre går direkte til kommunen, når vandet står for højt. Det blev også 
påpeget, at vandet stopper længere nede ved stranden, hvor der skal graves ud.  



3. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse — ved kasserer Preben Plum. 

Preben forelagde og forklarede regnskabet, herunder at overskuddet på 20.000 kr. spares 

op til den store renovering af vejene, og at vi vil få et tilbud på reparationen til den tid. 

Regnskabet blev godkendt og vedtaget. 

4. Forslag fra bestyrelsen. Kørselsudgifter forslås uændret og kontingentet foreslås desuden 

uændret. Punkterne blev vedtaget. 

5. Forslag fra medlemmer Ingen forslag. 

6. Valg af formand (ulige år) — Jens Nielsen er på valg og villig til genvalg og blev 

genvalgt. 

Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer: 

Torben Christiansen er villig til genvalg og blev enstemmigt valgt 

Lotte Schuster er villig til genvalg i endnu 1 år og blev enstemmigt valgt 

Gitte Sindahl er ikke villig til genvalg. I stedet blev Erik Wentzel enstemmigt valgt. 

Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen 

Yvonne Ljungstrøm er villig til genvalg og blev enstemmigt valgt. 

Kasper Damgaard Thomsen er villig til genvalg og blev enstemmigt valgt. 

7. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant 

Knud Laursen er villig til genvalg og blev enstemmigt valgt. 

Ulla Christensen er villig til genvalg og blev enstemmigt valgt.  
Susanne Fjelstrup, Møståen 6, blev enstemmigt valgt til 

revisorsuppleant.  

Eventuelt 
Grundejer nr. 192 udtrykte en undren over, at der var så få 

fremmødte på generalforsamlingen. 

Jens sagde tak til Gitte for indsatsen. 

Og slutteligt sagde Jens tak for god ro og orden. 

 

Referent   Formand 

 

 

Gitte Sindahl   Jens Nielsen 

 

 


